

为了孩子们的安全,本报连续7年举办暑期关爱项目

# “小候鸟”暑期系列公益活动陆续开启



“小候鸟”参加暑期公益活动留影。(资料图片)

□记者 吴震宁 通讯员 陆莉君 池瑞辉 张超蓉 方静波

这两天,自己在老家念书、父母在宁波工作的“小候鸟”们,开始陆陆续续从天南海北赶到宁波这个第二故乡,他们能在宁波度过怎样的一个暑假?本报联合我市众多爱心机构和团体,第七年推出“小候鸟”暑期系列公益活动,为“小候鸟”们准备了丰富多彩的暑期生活,现在活动即将启幕。



87777777

## “小候鸟”母亲盼望孩子能平安游泳

上周六,湖北来甬打工的陈桑菊从晚报上看到今年暑假我们将继续推出关爱“小候鸟”公益活动的报道。于是,她就急着给本报87777777新闻热线打来电话,准备给儿子预订几张免费提供给“小候鸟”的公益游泳票,哪怕儿子在老家还没放暑假。

陈桑菊在鄞州高桥一家小服装厂打工已经第十年了,从晚报2011年联合宁波游泳健身中心、东恩中学游泳馆等一大批爱心企业,向来甬“小候鸟”提供公益游泳票开始,她就没给儿子落下过一次领票的机会。

年年打电话来,完全是出于一位“小候鸟”母亲对孩子的一份关爱:盼望他能够在暑假里远离那些危险重重、随时都可能吞噬孩子生命的江河湖泊,到安全、清澈的游泳池里去享受玩水的乐趣,满足喜欢玩水的天性。

“为了赚钱供养老家的父母、也为了让儿子在老家念书不愁吃穿,我每天都工作10个小时,多的时候甚至加班到深夜,每周一天的休

息日也舍不得休息。我们是计件工资,干得越多,钱才能拿得越多。就算老板不希望我们加班,我们也想多干点活,赚点钱存起来。”陈桑菊说,她和很多在外打工的异乡人一样,自己忙着工作,没法把儿子带到身边来照顾,所以只能让他在老家念书,托付给父母看着。

“每年只要一放暑假,我就会让儿子从老家来宁波,除了担心他放假后到处玩不安全,也实在是因为太想念儿子了。一年之中,这两个月是我和儿子在一起最长的一段时光,也是我最快乐的日子。”陈桑菊说,跟大多数男孩子一样,天热下河去游泳,到溪坑里抓鱼摸虾,是儿子暑假里最喜欢玩的。但到河里、溪里去玩,实在是太危险,经常能在报纸上看到儿童溺水身亡的事情。可是,自己的这点收入,又实在很难给儿子买张动辄几十元的游泳票。所以,每年这个时候,她都期盼着晚报和爱心企业们能够继续给“小候鸟”提供免费的游泳票,这也是她每年暑假见到儿子时,送给他的一份爱的礼物。

## 免费游泳票将满足大部分家长的需求

正如陈桑菊所期盼的那样,每年在关爱“小候鸟”暑期公益活动中,很多“小候鸟”找到了快乐,学到了知识,结交了朋友,度过了平平安安而又难忘的暑假。他们的父母,千千万万为这座城市的发展而背井离乡的外来务工人员,也因为孩子们能够得到关爱,能够在自己身边快乐成长感到幸福和满足。

为了让“小候鸟”今年暑假也能在宁波过得快快乐乐,我们准备了很多活动。

作为关爱“小候鸟”暑期公益活动的传统项目,今年暑假,本报将继续向“小候鸟”赠送免费游泳票,并且在数量上有所增加,基本可以让所有前来报名的“小候鸟”去游泳池玩玩水。此外,宁波游泳健身中心和东恩中学游泳馆还将联合本报一起推出“小候

鸟”溺水自救的专业技能培训,由专门的救生员来教孩子们发生意外时,该怎么做。

“如果孩子们想学游泳,我们也可以安排专门的教练教学,学到他们会游为止。”东恩中学游泳馆负责人张女士昨天告诉记者,每一个孩子都是父母的宝贝,“小候鸟”也不例外,他们更需要得到关爱。记者还了解到,该馆从今天开始,不仅为“小候鸟”提供免费的游泳票,还将对我市的消防官兵实行免费畅游行动,只要凭相关身份证明,老三区和鄞州区的消防官兵就可以随时到该馆免费游泳。从9月份开始,该馆还将推出针对全市50岁以上人群的免费游泳培训项目。张女士表示,这两项公益活动,都是受到了这几年来关爱“小候鸟”暑期公益活动的启发。

## 国学和生活技能等都能学到

本月上旬,晚报还会和江东社区学院、海曙区教育局联合推出两场暑期一日游活动。其中,7月10日,本报和江东社区学院就会安排“小候鸟”到美丽的宋城景点畅玩一天。

此外,江东社区学院还为“小候鸟”推出了“我的暑假我做主、快乐暑假社区行”的主题活动,从7月4日到8月20日,每周都会有3D打印科普体验、快乐学魔术、生活技能小达人、创意手工等各项公益培训活动安排。

同时,江北白沙社区将从7日起每周为“小候鸟”开设一堂国学经典课,由专门的老师,为孩子教学《弟子规》

《论语》《三字经》等国学经典;江东的安居社区则结合“百草园”的独特优势,专门由老中医专家开设趣味课程,教“小候鸟”识百草、种百草、用百草做香囊、做泡脚药包等既好玩又实用的知识。

除了这些游玩、学习的公益活动之外,晚报还跟往年一样特别关注“小候鸟”的体育锻炼活动。今年,宁波小火箭体育发展有限公司和拓野教育还将继续为“小候鸟”提供免费的羽毛球、篮球基础技能培训。据记者了解,带队的教练好多都是国家级的运动员、教练员。

## 预约报名须知

从上周晚报发布2016关爱“小候鸟”暑期公益活动启事以来,愿意在暑假里为“小候鸟”提供免费的游玩、学习、培训、锻炼等公益活动机会的爱心单位和个人还在不断增加。请“小候鸟”家长或本人,随时关注晚报接下来的活动预报,通过上述热线和微信号,先行预约。目前我们已经开通了免费游泳票的预约活动,请家长们通过电话和微信,说明孩子的名字、年龄、家长姓名和联系电话,到时再来领游泳票,参加活动。

## 人民优步,绿色出行 本周海曙区3公里范围内首单免费

优步宁波“点亮全城”活动自开展以来已有近5万人次参与,累计绿色出行里程达到11万7千多公里。继鄞州、江东、江北3个区域先后成为优步宁波免费出行区域后,本周,优步宁波将携手天一广场,为宁波开启第4个免费出行区域——海曙。

据优步宁波负责人介绍,今日起至7月10日,参加“点亮海曙、绿色出行”活动的乘客,只需使用优步APP一键出行,并在优惠栏中输入“玩转天一”四个字,即可得到一张上限为8元的立减优惠券,随后在海曙区3公里范围内的首次行程均可享受

免单服务。此外,在宁波主城区范围内使用优步绿色出行还享受无限次4折的优惠。关注“U宁波”微信公众号可以及时获悉更多优步宁波的优惠活动。

据悉,优步已为6大洲70多个国家和地区的近500个城市提供了绿色出行服务。跟着优步,本周“点亮海曙,绿色出行”吧。 鲍玲玲

